OAHTIEZ AIAAZKANIAZ MAOHMATIKQN MPOZANATOAIZMOY B’ TAZHZ FENIKOY AYKEIOY
A TO 2XOAIKO ETOZ 2023-2024

H katavopr twv SL8aKTIKWY WPWV ToU TIPOTEIVETAL £ival evOeIKTIKN. Méoa O QUTEC TIC WPEG
nepAapBAveTAL O XPOVOG TIoU Ba XpeLaoTel yla avakedaAALWOELG, YPATITEG SOKLUOOLEG, EPYAOIES
KATL. Ooov adopd oTLG MPoTELVOUEVEG SpaoTnplotnTeg, enadietal otnv kpion tou/tng dtddckovta/-
oKouoacg n emloyn ekelvwv mou Ba epapudaoel otnv Tagn. QoTOC0, MPOTEIVETAL VAL EUMTAOUTLOTEL TO
HABNUA UE TO CUYKEKPLUEVO UALKO.

210 TAaiolo Tou SLOAKTIKOU OXESLAOUOU OL €KTOLOEUTLKOL, TIPOKELMEVOU VA AELOTIOLOOUY TLG
TIPOTELVOUEVEG LOTOOEAISEG artd To SLSaKTikO UALKO ri/kat ta Sidaktikd BLBAia, va mpoPaivouv ot
ETIAVEAEYXO TNG EYKUPOTNTAG TOUG, SLOTL eVEEXETOL AOYW TOU SUVAULKOU TOUC XOPOKT PO OPLOUEVEG
QO QUTEC VA ELVOIL AVEVEPYEG I VO 06NYOUV o€ SLadOPETLKO TIEPLEXOUEVO.

KeddAowo 1°
(MNpoteivetot va StateBolv 24 SLEAKTIKEG WPEC).
Ytnv taén auth ot padntég/-Ntpleg Ba aioxoAnOouv pe TIC EVVOLEC KL TOV AOYLOWO TWV SLOVUCUATWV.
AUTA QmoTeEAOUV OmMOpPAITNTEG YVWOELG TIPOKELMEVOU va Yivel katavontr n Bepediwon tng
Avolutikng lewpetplag tou emumédou Tou akoAouBel, KABWC KAl N QVILUETWILON TIOAAWY
KOTOOTACEWV TNE payUatikig {wng kat mpoBAnuatwy tng EukAeidelag Newpetplag.

Eotiaon os onuavtikeG LOEEC OTO KEAAao TwV SLAVUOUATWV

To Slavuopa amoteAel Xapaktnplotikd mopadelypa €vvolag mou Sounbnke amo Tn otTevi
oAANnAemidpaon Madnuoatikwv kat Quotkic.

‘Eva Sldvuopo pmopel va avamaplotatol pe SladopeTikolg Tpomout. Q¢ TMPOCOVATOALOUEVO
€UBOUYPOUUO TUAMO (YEWUETPLIKA avamapdotoon) Kot w¢ aAyeBplkd avtikeipevo pe tn Bonbela
OUVTETAYHUEVWV. 2 KGO mepimtwaon, N ouvoeon TwV aAyeBPKWV 1 AAAWVY oUUPBOAKWVY EKPPACEWY
LLE TO QVTIOTOLYO OXNHA EXEL KEVTPLKI ONUooia oTtnv KOTAvOonon Twy EVWOLWV Kal Twv SLadlkacLwv.
Mpoteivetal Aowmodv, omote eival duvatov, n oulATnon TWV EVVOLWY, TWV LELOTATWY KOl TWV
0OKNOEWV va ylvetal og dpeon avadopd Pe TO OXAMO Kal OXL HOvo atnv adnpnuévn aAyeBplkn
Hopdr Toug.

Ta Sdtaviopata (OmMwg Kot ol €€LCWOELG YPAUUWY) aloTtoloUvTaL OTNV AMOSELEN TTPOTACEWY Kol
Qewpnuatwy NG EukAeldelag MNewpetplag.

§1.1, 1.2 Npoteivetat va StateBolv 2 Kot 4 wPEeG avtioToLya

To SLdvuopa LCAYETAL WE TPOCAVATOALOUEVO gUBUYpappo TuAa. Ot mpatelc Tng mpocbeong Kal

Tou moA\amAactlacpol Slavuopatog pe aplBud, mapoucialovrtol Ue th Bonbela TG YEWUETPLKAG
UL

enonteiog kat tovietal Slaitepa dtL éva omowodrnote Stdvuopa AB pmopel va ypadtel wg
Ui UL
Stadopd OB —OA, émou O sival £va omoloSATOTE onUEio TOU XWPOoU.

§ 1.3 MNpoteivetal va dtateOouv 4 wpeg

Mpoteivetal va 600¢el €udaon otn xprion NG LKavng Kal avaykaiog cuvenkng mapaAinAiog duo
(U] 1 u 1 1 1
Stavuopdtwy o/ /B <> a=AB (B#0) yla TNV anodeLfn TG cUYYPOUULKOTNTAG TPLWVY CNHELWV.
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, s L . . ULr - OA + OB ,
Emeldr) apketoi/£¢ padntég/-Atpleg avrhapPBdavovtal tov TUMO OMzT wg Slaipeon

Staviopartog pe aplbuo, kado eival va tovioBel otL n ypadn auth eival pia cupBacn kot otnv
uuu uuu
TPAYUATIKOTNTA TO 20 UEAOG ElvOL O YPAUUIKOG OUVOUOOUOG TwV dlavuoudtwv OA Kal OB,

uu  pua | un
dnhadn OM=50A+EOB.

Mpoteivetal va yivouv aoKNoeLlg Hovo amnod tnv A’ opada.

§ 1.4 Npoteivetal va dtateOouv 6 wpeg

Mpoteivetal va 600el €udaon oto yeyovog OTL €va Slavuoua UTopel va avamopiototal pe
SLadopeTikolC TpOMoUC. Q¢ MPOCAVATOALOUEVO EUBUYPAUMUO TUAMA (VEWHETPLKN avamapdotaon)
Kol WG alyeBplko avtikeipevo pe tn BonBela cuvtetaypévwy. Mpoteivetal va tovioBel emiong n
povasdLkotnTa TG €kPpacng SLovVUCHUATOC LE T CUVIETAYIEVEG TOU. H évvola Twv SLavUoUATWY
elval onpavtikn otn yewpetpla edv avahoylotel kavelg 0Tl N apdLLOVOCHAVTN avTloToLXia evog
onueiouv tou emuédou pe éva Slotetaypévo (elyog TPAYMOTIKWY aplBuwv odnyel otnv
«aAyeBpomnoinon» tng rewpetpiag, SnAadn otn HEAETN TWV YEWUETPIKWY OXNUATWY HE AAYERPLKEC
pueBodouc. MNa autov tov Adyo mpoteivetal va &oBel éudacn otn ouvdeon Twv evvolwv Kol
SL081IKAOLWY TIOU TIEPLEXOVTAL OTLC TPONYOUUEVEG Ttapaypddoug Pe Thv avaluTikr (odyeBpikn)
£kdpaon Toug, He APESN OUWC avadopd OTn YEWUETPLKN Ekdpacn, Omou elval Suvatov.

§1.5 MNpoteivetat va StateBolv 8 wpeg

H mpdfn tou eocwteplkol ywvopevou Slavuoudatwy adevog ouvdéetal pe €vvoleg tng Duoitkng,
odeTépou mopExeL eMUTAEoV epyaleio eAéyxou TG kabBetotnTag, the mapalinAiog kKA. Qotdoo, To
E0WTEPLKO YIVOPEVO SUO SLOVUCUATWY £ival pa Tpagn HE OPKETEC LOLOTNTEG UE TIC OMOIEG oL
pHabntplec/-ntég dev elval eolkelwpéveG/ol: TO OMOTEAECUO TOU EC0WTEPLKOU YLVOpEVOU SUO
Slavuopdtwy Sev eival Stavuopa, To yvopevo 800 Stavuopdtwy propei va sivat undév evw kavéva
arno ta Staviopata Sev eival pndeviko, dev LOXVEL N TPOOETALPLOTIKN OLOTNTA, K.a. MpoTeiveTal va
oulntnBbolv avOAUTIKA QUTA TO XOPAKTNPLOTIKA, UE adOopur] TOCO TOUC OPLOPOUC 000 Kal TLG
0lOKINOELG.

Mpoteivetal va un yivouv ot Mevikég Aoknoelg aAAG va aflomolnBouv oL EpWTNOELC KATAVONONG
(evéelktik@ oL 5, 6, 7, 10, 11, 12) yia TV avantuén g Labnuatikng Spactnplotntag Twy padntwv/-
NTplwv otnv taén (dlepevivnon, oulnTnaon, eENXElpnUATOAoyia).

Mpotewvoueves ApaotnpLoTnTeS

21N ouvéxela mapouaotalovtal LEPLIKEC SpaOTNPLOTNTEG OV UmopoUV va uAomotnBouv otnv Taén pe
TNV EUITAOKN TwV podntwv/-ntplwv. H pwtn Spactnpldotnta cuvest ta Madnpatikd pe tn Quoikn.
H 8eltepn Spaoctnplotnta Sivel tn Suvatotnta otov/otnv padntn/-NTpla va cuvdeel, SLaTumwyvel
Kol amodelkvUeL tpotaoelg tnG EukAeibelag Mewpetplag pe Tov SLAVUOUATIKO Aoylopd, aAAd va
akolouBel kal tnv avtiotpodn mopeia. Télog, n tpitn Spactnplotntal avoadépetal oe éva
MPOBANUA Ao TOV TPOYHUATIKO KOOUO, OTIOU oL HaBnTEg/-ATPLEG LovTEAOTOLOUV TO TIPORANUA UE
XPNon Twv SLAVUOUATWY KAl amavtouv oTo TEAog pe tn ¢uaotkr YAwooo. Av Kal ivol autovonto,
EMIONUalveTaL OTL v Eva TIPOBANUA ATIALTEL TUTTOUG 1} OXECELG oo AAAO EMLOTNHOVIKO Tebio, autd
Slvovrtal otoug/oTig HabnTég/-ATPLEG.



Apaotnplotnta 1

H Suvaypn tou dlaypdpupartog €xel HETPO Fp = 20N Kal oxnuatilel ywvia 6° pe to oplldvtio £€dadog.
To Bayovakl cUpetal 100m Katd pnKog tou edddouc.

a) Na urtoAoyiote to €pyo tn¢ Suvaung otav n ywvia eivat 30°.

B) EruAé€te U0 AANEC TLUEG &

, o 7
yu tr]' VwVL’a ¢} 'Kou B *gi
uTtoAoyiote To €pyo o€ KABe GA ) as 7

nepintwon. Zuykpivovtag C 5

TO anoteAéopata prnopeite
va SLOTUTIWOETE KAmoLa elkaoia;

2XOAIO

H ouykekpluévn SpaotnplotnTa oToXeVEL VO CUVOEDEL TA LOBNUATIKA e Th GUCLKA Kol ePapOYES
TOU TIPOYHATIKOU KOOopoU. Eotidlel oto yeyovog OTL to £pyo Sev eival timota dAAo, mapd Tto
E0WTEPLKO YLVOUEVO SUO SLOVUOUATIKWY MEYEBWVY. TG SUVOUNG KOL TNG LETATOTILONG.

Apaotnplotnta 2
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Ta Stavuopoata o Kot B tou eMUTESoU LKAVoToLoUV T oXéon ‘a -B
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Na e€€TAOETE AV N CUYKEKPLUEVN OXECN LKAVOTIOLELTAL YL omtoladnmote Staviopata o Kat 3 tou

ETLNESOU 1} LOVO OE CUYKEKPLUEVEG TIEPLITTWOELG.
MpoomnaBrote va epunveVOETE YEWUETPLKA TO TIPONYOULEVO CUUTIEPOCUA OO,

Evéetktikn Avan
H ouykekplpévn Spaotnpldétnta cuvdéel To Stavuopatikd Aoylopd pe tnv EukAeibela Mewpetpia.
JTO TPWTO EPWTNUA OVAMEVETAL Ol HAONTEC/-NTPLEC va
£dapUOOOUV TIG LOLOTNTEG TOU EC0WTEPLKOU YLVOUEVOU KOl
epyalopevol, Kuplwg alyeBpikd, va kataAnéouv OTL n
OUYKEKPLUEVN OXEON LOXVUEL v Kal Hovo av ta daviopoto
elval kabeta.

Me 1o 8e0TEPO EPWTNOL ETILXELPELTOL VAL OTITLKOTIOL|OOUV OL
nadntég/-ntpleg ™ OoBesica oxéon. Etol, He onueio
avadopag to O Ba kataokeualouvv ta Stavuopata O—A = 52

—_— — —

Kol @=E,onét£9aeivata—B:OA—OB=BA,(’)rtwc

dalvetal Kal oto oxnua.

OL HaBnTéC/-NTPLEG, OTN OCUVEXELD, OVOUEVETAL Va
EPUNVEVCOUV TO HETPO TWV SLAVUCUATWY WG UAKN A
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= |a| + ‘B‘ Ba tn ypayouv otn popdn:

r
€UBUYPAUUWY TUNUATWY, OTIOTE TN OXECN ‘OL -B
(AB)2=(0OA)?+ (OB)?, yLa va KATAaANEOUV OTO CUUMEPACO OTL LOYXUEL, vV KAl LOVO av To Tpiywvo OAB

1 I
elval opBoywvio, nAadn av kat povo av ta Staviopota o kal  eival kaBeta.

Apaotnplotnta 3

‘Eva agpookddocg Tou MeTA pog avatoldg pe taxvtnta 500 km/h amouoia avépou, cuvavtd AVEUO

tayutntag 70 km/h, mou mvéel og katevBuvaon 60’ avatoAtki-BopelovatoAikn (oL KateuBUVoELg
opilouv ywvia n omoia PeTplETal amd TNV MpwTn KateuBuvon SnA. TV avatoALKkn, Pog tn deltepn
katevBuvon, 6nA tn BopeloavatoAkn)). To agpomAdvo Slatnpel TOV MPOCAVATOAGUO TOU TIPOG
OVATOAAG, WOTO00 AOYW TOU QVEHOU, N TOXUTNTO TOU WG TPOG To €8¢ oG AMOKTA VEO METPO Kal
katevBuvon. Bpeite tn véa katelBUvVON Tou aepookddouc.

Evéetktikn Avon

Eotw ¢ n Ta)UTNTA TOU 0EPOOKAPOUC TIPLV TV B

enidpoon Tou avépou Kal V n TtoxuTnTo TOU A

-

y|= 70.

QVEPOU. TOTE €XOUUE: M =500 kot

Znteltal To HETPO Kal i $Oopa TNG CUVIOTAUEVNG

=l
w

; +V. YroB£tou e OtL 0 BeTIKOG NLAEovag Twv
X Oelxvel mpog tnv AvatoAn Kal o BeTKog ) .
NULAEovag Twv y pocg Tov Boppd. 2to olotnua ¢

ouTO TO SLavuopa 1; = (500, 0) katito

v = (7OJUV6O°, 7077;160()) = (35, 35\/5). EMopévwe, bty = (535, 35\6) KOLL GUVETTWG

i+ ] = (535" +(35V3) = 538.4.

EruumAéov, ya t ywvia & mou oxnuatilet n katevOuvon Tou 0EPOOKAPOUC LE TNV OVATOALKN

katevBuvon oxveL: £pld = TIOU QVTLOTOLXEL 0€ ywvia 6,5°.
Anavtnon: H véa taxutnta tou agpookadoug Ba eival mepimou 538,4 km/h, evw n véa mopeia tou

' ' 0 I '
eivaL mepimouv 6,5 avatoAiki-Bopeloavatoikn.

B’ tpomnoc
. ; rr ; . : ;
Mrmopoupue va UTtoAOYIOOUE TO |u +v| HE XPAON TOU ECWTEPLKOY TETPAYWVOU KOL TN ywvia Twv

) I I I ' ' '
SLOVUOUATWY u KOL u +Vv HE XPHON TOU ECWTEPLKOU YLVOUEVOU.



Kedpalaio 2°
(Npoteivetat va StateBolv 20 SLEAKTIKEG WPEC)

Elcaywyn

Katd tn poitnon toug oto Nupvacto, ol padntéc/-ntpLeg €xouv £AOeL AON og emadn pe EVWOLECG TNG
AvaAutikng lMewpetpilag. 2tn B° Aukelou okomeloupe oe mepattépw epBabuvon BepeAlwdwy
INTnUATwy Tng AVaAUTIKAG Mewpetplag. Ta Bpata mou oxetilovtal e Thv eubeia mapouaoialovral
CUOTNUATIKOTEPA KAl PE peyaAUTEPN TANPOTNTA Kal akpifeta. TovileTol n onpooia Tou cuvteheoTn
SlevBuvong (kAiong) upiag eubelag, pe tn Bornbela tou omoiou SlATUTIWVOVTAL Ol CUVONKEG
napalnAiag kal kaBetotntag dvo subewwy. EmmAéov, mpoodlopilovtal ol Stddpopes HopdEG TNG
eflowong tng eubeiag, n yevikn Tng popdr, Kabwg Kat to cUVOAO TwV euBeLWV TIoU SLEpYovTaL amo
£€va onpeio. Me tn 8tbaokaAia AUTAC TNG EVOTNTAC EMLOLWKETAL OL LABNTEG/-ATPLEC va e€oLkeLwWBOUV
HE TG HeBASoUC TNG AVOAUTIKAG MEwHeTpiag, KabBwe Kal va KATAvVonoouv TIG duvatotnTeg mou
TapEXEL WG pabnuatikd epyaleio otn Siepelivnon kat amddelén mpotdoswv tng EukAeibelag
lewpetpiag, aANA Kal o EPLOYEC AAAWY ETUOTNUWV.

§2.1 Npoteivetal va StateBolv 6 Wpeg.

Mpoteivetal va 600¢l Wblaitepn Eéudaon otoug SLapopeTikoUC TPOMOUG LLE TOUC OTIOLOUC UTTOPEL va
ekppacBei o cuvteheotng SlevBuvaong euBeiag kot oto OtL ev opileTal cuvteleothg StelBuvong yla
v euBeia mou eival mapdAnAn otov dfova V'Y . Na TovioBei emiong, Ot amd TO onueio

M(xo, yo) SiEpxovtat ot euBeieg pe e§lowoelg: y —y, = k(x—xo) KOL X = X, .

§2.2 Npoteivetat va StateBolv 8 wpeg
Noa 600el épudoaon oxL povo otn yevikr popdn eélowaong eubeiag, aAAd KoL TN GXECN TTOU UTTAPXEL
HeTafl TwWV OUVTEAEOTWV TNC £€l0WONG KAl TWV CUVIETAYHEVWVY TOU SlLovUOHATOC ToU eivat
napdAAnio n kaBeto mpog tnv €ubeia. Itnv mapdypado auth mpoteivetal va culntnBel pla
anodelén tng Stadikaciag emiAucng Tou ypau kol cuothuatog 2 X 2 pe th LEBodo twv opl{oucwy,
og ouvbuaouo e TN oxetikn B€on SUo euBelwv oto eminedo. Eneldn ev mepléXetal To OXETIKO Bépa
010 0XOAWKO BLPALo, mpotelveTal n mapakatw SLEAKTIKN Topeia.
Ac sival
A-x,+B -y +1,=0 pe A, #04 B, #0
A, x,+B, -y +I,=0 pe A, 07 B, #0
oL e§lowoelg 6V0 euBelwyv €, KoL €, OTO eMinedo avtiotolya.
Tig e€LlOWOELG QUTEC UMOPOUHE va TIC ypaoupe tooduvapa we e€Ng:
A -x+B -y =-1 pe A, #07 B, #0
(1)
A,-x,+B, -y =-T, ne A, 04 B,#0
TOTe AEpE OTL £XOULE EvVal YPOLULKO cuotnpa SU0 e€lowoswv He SUO ayvwoToug 1 aAALwG Eva
YPOUULKO ovotnua (2% 2).



u wl
Ta Stavuoupota 77, = (A, B,) kat 77, =(A,,B,)eivaL kdBeta otig eubeieg €, Kot €, avtiotoa.
Enopévwe, Ba mpoadlopilouv Kal Th OXETIKA B£0N TWV EUBELWV AUTWV.

u wi u w

B
H opifovoa twv Stavuopdtwv 77, kav 77, , ndet(r,,n,) = :

, EMeLdN oxnuatiletal amno Toug

2 2
OUVTEAEOTEC TWV AYVWOTWV Tou cuotnuoatog (1), ovoudletal opilouca TOU GUOTHMATOC Kal
1 Bl

oupBoAiletat pe D, dnhadn D =
AZ B2

ALAKPIVOUE TIC TIEPUTTWOELG:
u

wu
Av ta Staviopata 77, = (A,,B,) kau 77, =(A,,B,) 8ev eivat ouyypappikd, tote tooSvvaua

Al Bl

u
det(n,,77,) #0 < 20 D#0 (2)

2 2
Emopévwg, oL euBeieg €, kal €, TEpvovTal. TO ONUELO TOUAG EXEL CUVIETOYHUEVEG TN povadikr Avon

Tou cuothuatog (1).
u u

Av D =0, tote loodUvapa ta 77, KoL 77, ElVOL CUYYPOHUIKA KOL ETIOHEVWSG, OL EVBEiEG €, Kal €,

gival mapdAnAec. Na toviotel OtL n €vvola tng mapalAnAiag voeital umod TNV AvOAUTIKN TNG
£kdpaon. AnAadn, oL euBeieg elte Sev £xouv kavéva Koo onpelo, eite TauTilovTal kot £Xouv Amelpa
Kowd onueia. Emopévwg, otav D =0, tote to cvotnua (1) elte elvatl aduvarto, elte €xeL AmeLpeg
AUoeLg avtiotolya.

EvaAAaktikn mpoogyyion

Avtl twv kaBétwv Slavuopdtwv, Ba umopolOAUE va XPNOLUOTIOCOUME Ta Slavuopata
u w

0,=(B,,—A)) xa 6, =(B,,—A,) nou eivat napdAinia otig eubeieg €, kat €, avtiotoxa. Tote
ta Slavuopata Ba mpoodlopilouv Kal tn OXETK Bf0on Twv eUBelWV QUTWV. ALAKPIVOUUE TIG

TIEPUTTWOELG:

u w
Av ta Saviopata O, =(B,,—A)) kat 0, =(B,,—A,) 8ev eivaL cuyypappikd, tote

1 'Al

u w B
det(5,,0,)#0 < B

2

#0< -B4,+4B,#0

1B1

H teheutaio oxéon ypadetal kat D = # 0 (2). H ouykekplpévn opilouoa mou amoteheital

2 2
OO TOUG OUVTEAEOTEG TWV AYVWOTWVY TOU CUCTHMOTOG, AéyeTal opilouoa Tou cuothuatog. H oxéon
(2) onpaivet looduvopa OTL oL EVBELEG €, KO £, TEUVOVTALKOLTO ONUELO TOUNG EXEL CUVTETAYHEVEG
™ povadikr AVon Tou cuoThpaTog (1).

Otav ta dtavuopata eivat mapdAAnAa, Tote

1 'A1

- A

2 2

rr " " "
det(3,,5,) = 0 U =00 -BA,+AA,=00 D=0




| 1
Adol ta Swaviopata 8, = (B,,- A)) «xad, = (B,,- A,) eival mapdMnha, tote Kat ot
avtiotolxeg euBeieq €, kal €, eivaimapdAAnAeg. Na Toviotei 6tLn évvola tng mapaAAnAiag voeital
UTO TNV  aVaAUTIKA NG €kdppaon. Andadn, oL eubBeieg elte Sev €xouv Kavéva Kowo onueio, elte

tautilovtal Kal €xouv anelpa kowa onueia. Emopévwg, 6tav D =0, tote To olotnua gite givat
aduvaro, site €xelL Anelpes AUOELC.

2XOAIO

Mpoatpetikd o/n S16&okwv/-okouvoa Ba pmopoloe, pe t BonBsia Twv opl{oucwy, Vo TIPOXWPHOEL
otn Slepelivnon TwV cuVONKWY KATW arod TLg omoleg ol mapAAAnAeg euBeieg Sev €xouv Kavéva Koo
onueio 1 cupmnintouy.

Mo napadetypa: Ou eubeieq €, kat €, TEUVOUV €vav TOoUAAxloTov amd toug afoveg. Eotw Ot
. - . . . I ,
TEQVOUV TOV VY. TOTE, N €, TOV TEUVEL OTO ONUELD PE TETAYHEVN —B— kaLn €, oto onueio pe
1

, I , , ,
TETAYUEVN —B—z. 2tnv nepintwon autn, oL evbeieq €, kat &, :
2

JUUTMToUV VvV Kal JOVoV OV
L5

L=l e B =B & IB,-Bl =0
1 2

1—‘1 Bl

—0< D, =0

2 2

1—‘1 Bl
FZ B2
Tou X avtkataotabel and toug otabepolg 6poug Tou cuotripatog (1). Me mapdpolo tpomo
AT
AZ 1—‘2

ONUELWOEeL 6TL 08 OAEG TLG MEPUTTWOELG UTIAPYXEL CUVTEAEDTHG AyVWOTOU SLadOPETIKOC artd To UNSEv.

onov D = . Hopifouoa D mpokimteL anod tnv opifouca D, av n 0TAAN TwV CUVTEAECTWY

T(POKUTITEL KoL N opilouoca Dy = , Ylot TNV omola eUKOAQ SLOTILOTWVOUME OTL Dy =0. Na

Agv £ouv Kavéva Koo onueio av kat povov av

I, T, I, B
—z#z—=< 1B, #BI, <I'B,-BI,#20& #0<= D #0
1 2 2 2
JUUMEPACUOTLKA:
OPIZOYZA IXETIKH ©EZH AYO EYOEIQN AYZEIZ 2YZTHMATOZ

I'H ovykekpipévn dpaotnprotra £yt aigvdei and to Piprio: THOMAS Areipootikdg Loyiouds, Topog I twv
Finney, Weir & Giordano, ceh. 697, IIEK, Hpdichero 2011.
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Movadiki Avon

D=0 Ot euBeieg tépvovtal (povadikd D D
, , X=—< Ko y= _r
KOO onuelo) D
Ol euBeieg dev €xouv Kavéva Koo AbdUvarto
D=0 onuelo n
n Anelpeg AUoelg

O euBeieg oupmintouv (amepa

Kowvd onpela)

Mpoteivetal va §00el Eéudoaon pe amAd aplOuntikd napadsiypata OtL TNV Mepintwaon omou ot
ouvteheotéq A ,B,,A,,B, 6ev elvat undév n ouvbrikn D=A B, -A,B, =0 6nAwvet 6t oL
OUVTEAEOTEG eival avaAoyol Kal ol euBeieg £xouv icoug ouvteleoTég SlevBuvong, evw oL opllouoeg

D,,D, kaBopitouv av n avodoyio oxvet kou yia toug ouvvteheoteg I, I, ondte ou eubeieg

tautilovtal, 1 &ev LoxUeL omote ol suBeieg elval mapAAAnAes. MNa Tov OKOMO AUTO UImopPoLV va
aflomolnBolv oL aoknoeLg 5, 6 tnc A' Ouadag kat 6, 7 kat 8 tng B' Opadag tng napaypddou 1.1 tou
BiBAlou tng AlyeBpag.

Mpoteivetal eniong va S16axBoUV 0lOKAOELG TTAPAPETPLKWY CUOTNUATWY oo to BLBAlo Tng AdyeBpag
B’ Aukeiou uTd to mpiopa tng oXeTkAG B€ong Vo subelwv.

H Si8aktikn mopeia mou Ba emleyel dev Ba eival otnv eetaotéa UAN. Ol LABNTEG/-ATPLEG OUWG
TPETEL VA YVWPIToUV KAl VO XPNOLUOTIOLOUV OE 00K OELG TOL CUMMEPACHATO TOU TAPATAVW TIIVOKA.

§2.3 Npoteivetat va StateBolv 6 WPEC
Mpwv 860600V oL tuToL ¢ anmdotacng onueiov and subeia kot tou epBadou tpLywvou, oL padnteg/-
ATPLEG vaL eTteEEpYAOTOUV §paOTNPLOTNTEG, OTWCE OL TTAPAKATW SV o:
1n: Alvovtal n euBeia kat to onueio A(5, 2). Na BpeBouv:
i) H eflowon tng eubelag { mou SLépyetal amnod to A kal eival kabetn otnv € .
ii) OLouvteETaYUEVEG TOU ONUELOU TOUNG TNG T UE TNV €.
iii) H amootaon tou A amod tnv €.
2Tn ouvéxela, va oulntnBel OtTL e avahoyo Tpomo pmnopet va anodelyxBel o TUTOG AndoTacng evog
onueiou amnd pia evBeia, o omoiog kat va 50OkeL.
2n: Alvovtat ta onueia A(5, 2), B(2, 3) kai (3, 4). Na BpeBouv:
i) Helowon tng eubeiag Bl .
ii) To OPog AA Tou Tplywvou ABI kot
iii) To euBadov tou tpLywvou ABI.
2Tn ouvéxela, va oulntnBel OTL e avaAloyo TPOmo Umopel va amodelyBel o Tunog Tou gufasdol
TPLYWVOU TOU OMOLOU ELVOL YVWOTECG OL CUVTETAYUEVEG TWV KOPUPwWV.
B) Na pn yivouv:
» Hdaoknon 7 tng B° Opadac.
» Ano T Mevikég Aoknoelc ol 3, 4, 5, 6 kat 7.

Mpotewvoueves ApaotnpLotnTeC o€ 6Ao To KEPaAatlo
2TN CUVEXELA TTAPOUCLATOVTAL LEPLKEG SPACTNPLOTNTEG TTOU UMTOPOUE VA UAOTIOL|COUE OTNV TAEN
UE TNV EUMAOKH TWV Hadntwv/-NTpLwv.



Apaotnplotnta 1

Na CUUTTANPWOETE TA KEVA OTOV TTAPAKATW TIivaka

SUVTEAEOTAC Yo"V
, | 81evuvong % ™%
KAilon guBeiag Slaviopatog
Twvia ®=30°
guBeiag pe
_ 0
tov Gfova ®=60
XX w = 1500

Mdvuopa | §- (3, \/5)
napaAAnio

TtPOG TV 5 (_1, _ \/5)
gvbseia

T
o

B

Znpela g | (0,1) ko (V3,2)
gvBeiag

(1, V3- 1) Kat
(5.2)

(0,2) ko (—\/5, 3)

OL paBntpleg/-ntég KaAoUVTOL VA CUUTTANPWOOUV Ta KEVA KAl Vo ouvSEoouv £Tol TNV KAlon Tng
guBeiag, tov ouvtedeoty SlevBuvong tou mapdAiniou Staviouotog Kat Tto mnAiko Stadopwv

»h AvapéveTal va Tapatnprioouv OTL Ol TLUEG TwV TPLWV Heyebwv tautilovtal Kal KATd
X, — X
2 1

OUVETELa ekdpalouv TNV 8La padnuatikn évvola.

Apaotnplotnta 2

Oewpol e TIG eubeieg pe elowoelg:

(l—ﬁ)x+(l+\/§)y=8 (&)
x+\3y=1 (&)

’ ’ ’ I I ’ I3 ’
a) Na nmpoodlopicete 600 Slaviopata ¥, Kol #, TOU va eival kABeta ot eubBeieg & kal &,

avtioTolya Kot vo Bpeite Ta HETPA TOUG.

B) Na Bpeite tnv ofela ywvia mou oxnuatifouv ot euBeieg petaf Toug.



v) Na Bpeite to onpeio TopAg Twv guBelwv.

Apaotnpiotnta 3 (Emiluon yewpuetpkoL mpoBAnuatoc ue alveBpa)

Na amobeifete o1l oL Slaywvieg evog mapoAAnAoypdpou .
Siyotopouvral.

Evéeiktikn Avon
To Intovpevo amoteAel pia amd TG PACLKEG LOLOTNTEG TwV
napaAAnAoypappwy. Auto mou B€houpe dpWG Twpa,
eival va tnv amodeifoupe pe xpnon tng alysppoac.
EmAéyoupe Aoumov  €va KataAAnAo olothua

’ ’ y , Aln, d) I+ 348
OUVTETAYHUEVWV. H KaTa}\}\r]}\OTI']T(X EXELVA KAVEL LE TN

Xprnon 6co to duvatdv Ayotepwv ayvwotwv. la
napadeypa, Bo pnopovoape va €XOUE TO SUTAQVO

oxnpa pe Toug dfove. Oewpwvtag to onpeio A(0,0) A(0,0) B(4,0) wg
apxn Twv afovwy, to onueio B(3,0) kat to onueio

uuu
A(a,5).Tote AT =(a+f, 5), ONOTE To onpeio T' €xeL TIG (B1EG CUVTETAYHEVEG. AUECA TTPOKUTTEL

a+pf o
2

, Ej OMwW¢ aKPLBWS cupPaivel Kat pe

OTL OL CUVTETOYHEVEC TOU HECOU TOU TUNUOTOG AT gival (

TIC OUVTETAYUEVEG TOU UEoou Tou BA. Emopévwg oL Slaywviol tou TmapaAinloypdppou
Syotopouvral.

Apaotnplotnta 4

Me tn xprion tou Aoyloutkol GeoGebra va emdé€ete tpelg Spopeic A, B, I Kol va apaoTHOETE

I 1
ypadkd ta Slaviopata # :(A,B) Kat o :(B,—A), kaBwg kot tnv gubeia € pe efiowon
1 1
Ax+By =T . Na urnohoyioete enmutAéov 10 PETPO TNG YwViag TwV SLaVUCUATWY 7 Kat O , KABWG
1
KOl TO METPO TNG Ywviag mou oxnuartilel To Stdvuopa 7 pe TNV euBeia € Kal, otn CUVEXELD, Va

QTTOVTIOETE OTA MAPOAKATW EPWTNUATA:
1

Mota elvat n oxéon Twv SlovuopATwY ll’l Kal J , T0c0o PeTagl Toug, 600 Kal pe tnv eubeia €, otav
petafarloupe To A 1) To B;

Mwg Kwveltal n euBeia g, 6tav petaBaAAoupe povo to A ) povo to B rj povo to I; MNa va amavtrnoete
OTO EPWTNHO AUTO EVEPYOTIOLELOTE TO Xvog TN euBeiag € kal petafariete Stadoyikd Toug SPOUEIg
A, B, T, adol mponyoupévwe Slatnproete otnv enbAvela pyaciag HOvVo tnv eubela Kal TOUG
Spopeis kat anokpuete OAa ta urtoAouna (BAEme mMapakATw oxnua ).

Amnodeifte Tov mponyoUEVO LOXUPLOUO OOC.

Y
A=3
e
B=1.75
_—
evleia pe eflowon
r=5 c:Az+By=T
e
ii= (A,B)
@ 90°




Apaotnplotnta 5

AlveTolL N TOPOKATW OLKOYEVELD YPAUULKWY EELOWOEWV:
g (2 —2)x=d-y=£-3) AeR.

Me to AoyLopLko geogebra emuAé€te Eva Spopéa A ou va Ttailpvel TIEG amo — 20 £wg 20 pe avénon
0,2 KOl TTOPLOTAVETE YpadLKA TNV &)
i)  Metakiwviote Tov Spopéa yla vo LETABAANETE TIG TIUEG TOU A KOL QTIAVIHOTE OTO EpWTNUO: «TL

TAPLOTAVEL N €, yla TIG SLddopeg TipeG Tou A # 0 kat Tl yia A = 0;» Artodeifte Tov LoXUPLOHO 0.

ii) Mdpte dVo TpEG TOU A, o tapdSetypa A = 1, A = 2, maplotdvete ypadkd TG € Kat &,, Ppeite
TLG CUVTETOYHEVEG TOU onueiou Topng toug A kot eruPfePfalwote alyePpLkd TV amdvinon coc.
iii) EvepyomolAoTe To ixvog tNG &, LETAKLVAOTE TOV SpOpEQ yLa VoL LETABAANETE TLG TUUEG TOU A Kalt

ehéyEte av ol g, AR Si1Epyovtat OAeg amo to onpeio A. EmaAnBeloate tnv elkacia oag aAyePfpLkad.

Kedpaiawo 3°
(Npoteivetat va StateBolv 28 SLEAKTIKEG WPEC)

H HeEALTN TWV KWVIKWV TOPWV amoteAel pa puaotohoyikny SL60KTIK EEALEN HETA TN UEAETN TNG
guBelag, mou ekdpaletal pe e€lowon npwtou Babuoul, adou n avaAuTLKr TOUG EKPPACT) OVTLOTOLXEL
oe eflowoelg 20U Badbpou. Kata tn SibaokaAia tou kedbahaiov mpoteivetal, va §o0ei éudaon ota
TOPAKATW onueia:

e KdaBe KwVLKA TOWN &lvol YEWUETPLKOG TOMOG onUelwv Tou emMESOU TA Omola LKAVOToLoUV
OUYKEKPLUEVN KABe popad dLoTnTOaL.

e O TN TNG eKKEVTPOTNTAC KaBopilel TN LOPdI) TNG KWVLKAC TOUNG.

e  OLLSLOTNTEG TWV KWVLKWV TOUWYV £XOUV TIOAEC TIPAKTLKEG EPOPLOYEC.
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ATIO TIG YEVIKEC aoKNOELg Tou 30U Kedalaiou Sev Ba SibaxBouv aoknoelg mou avadEpovTal oTLg
napaypadoug 3.2, 3.3. 3.4 (MapaPoAn, EAAewdn kat YriepBoAn).

§3.1 Mpoteivetal va StateBolv 10 wpeg

Na yivel urtevBipLon Twv BACLKWV ELOTATWY TOU KUKAOU TIOU £X0UV yVWPIoEL oL padntég/-ATpLeg
katd tn SibaokaAio tng EukAeidelag MNewpetpiag. Mpoteivetal yla Ty evpeon g e€lowong Tou
KUKAoU va pnv 800¢el éudaon povo otnv edoppoyn Tou Tumou, oAAd KAl oTnV eVPECK TNG HUE TN
HEBO0SO TNG CUUMARPWONG TETPAYWVOU. ATt TIG ACKNOELG TNG B' Opadag mpoteivetat va culntnBouv
Hovo oL 6, 7 kat 10.

§3.2 MNpoteivetal va StateBolv 6 wPeG

A) Npwv anodelyBel o tumog tng efiowong tng mapaBoAng, va Aubesl éva mpoPAnua evpeong
efiowoncg mapaBoAng tng omolag Sivetoal n egotia kat n SteuBetoloa. Mo mMopAdelypa, TNG
napaBoAng pe eotia to onpeio E(1, 0) kat SteuBetovoa tnv gubeia 6: x =— 1. Me Tov TPOTO AUTO OL
nadntég/-NtpLeg épyovral o nadn pe tn Baotkn € Tng amddeLEnc.

B) No unv avaAwBei S18aKTIKOG XpOVOG O€ Q0K CELG TIOU amaltoUV UTtEPBOALKA TTOAAEG TIPAEELG. ATTO
TIG 00K OELG TN B' Opadag mpoteivetal va oulntnBouv povo ot 1, 2 ko 3.

§3.3 Mpoteivetal va StateBolv 4 wpeg

A) Mpwv anodeyBei o TUTOG TNG e€lowong tng EAewdng, va AuBel éva mpoBAnua elpeong e€iowong
£M\ewng tng omoloag Sivovral ot eotieg kal To otabepd abpolopa 2a. MNa mapadeypa, tng ENewdng
Ue gotieg ta onueio E'(— 4, 0), E(4, 0) kat 20 = 10. Me tov Tpdmo auto ol pabntéc/-ATpLeg Epxovtal
oe emadn pe ™ Baotkn 6€a TNG amodelEng

B) Na pnv avoAwBOel SL60KTLKOC XpOVOG OE ACKNOELG TTOU AmattolVTaL UTIEPBOALKA TTIOAAEG TIPAEELG.
Na un oulntnBouv aocknoelg tng B' Ouadag.

§3.4 Npoteivetal va StateBolv 4 wpeg

A) Npwv anobetybel o TUMOC TNG e€lowanc Tng umepBoAng, va Aubel éva mpoPAnua elpeong elowaong
umepPoAng tng omoiag Sivovtal ol eotieg kal to otabepd abpolopa 2a. MNa mapddeypa, TG
unepPBoAng pe otieg ta onueia E'(— 4, 0), E(4, 0) kot 20 = 10. Mg Tov TPpOTO AUTO OL HaBNTEC/-ATPLEG
£€pyxovtal og enadn pe tn Paoctkn L6€a tng anddelEnc.

B) Na pnv avaAlwBel S16AKTIKOC XpOVOC OE O.OKNOELC TTOU araltouvtal UTEpBOALKA TIOAAEC TPAEELG.
ATO TIC aoknoelg TNG B' Opddag mpoteivetal va oulntnBel povo n 4 kol Hovo yla tnv utepBoAn

x*—y'=1.

§3.5 Mpoteivetal va StateBolv 4 wpeg

Ao tnv mopaypado auvty Ba S6axBel povo n umomapaypadog «Ixetiky Béon eguBeiog kat
KwVIKAG». ‘Etol, oL pabntég/-Atpleg Ba yvwpiocouv tnv aAyePplkr) €punveia TOU YEWUETPLKOU
0pLoPOoL TNG £DAMTOUEVNG TWV KWVIKWY TOUWV KAl YEVIKOTEPQ TNG OXETIKNAG B€ong subeiag kal
KWVLKNAG ToUAC. Mpoteivetal n emiluon anhwv aokAoewy, Onwg eival n acknon 4 tng A’ opadag.

Mpotewouevn dpaotnplotnta

o. Na avtiotolyioete KaBe oTolyElo TNC MPWTNG OTAANG TOU Ttivako ou akoAouBel pe to avtiotolyo
Tou otn SgUTtepn OTAAN:
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E€iowon

Kwvikn topun

9%’ —y* =0 EMewpn
X4y’ —dx+2y—6=0 YriepBoAn
Y —2x—-2y+1=0 NapaBohr

4%* +y* —8x+2y+4=0

Zelyog euBeLwv

B. Opola yLa Tov mivaka:

X’ =y’ +2x—4y—4=0 KUkAog
Ekkevtpotnta | Kwvikr topn

2 KokAocg
2
0 loookeAng urtepPBoAn
4 YriepBoAn
5

5 EMewn
4

V2

Evéeiktikn Yndlakrn dpaotnplotnta:

H évvola tng €éAAeudng mpoteivetol va yivel He TILO SLEPELVNTLKO
Tpomo He tn Spaoctnplotnta «Kataokeun £AAewpng» amod 1O
Quwtodevtpo. Me tn Bonbela Twv 0dNyLwWV Kal ToU AOYLOULKOU, oL
HaBNTEG/-NTPLEC KATAOKEUATOUV TOV YEWLETPLKO TOTIO EVOC ONpEeiov
TIOU TO ABPOLoUA TWV AMOCTACEWY Tou ard SUo otabepd onueia,
elval otaBepo. Mmopouv va petafdarlouvv Suvaukd tn B€on twv
otaBepwv onueiwv, to otabepod dBpolopa TWV ATIOCTACEWY TOU
Tpitou onueiov amd auTA Kal va mapatnpouv Kabe dopd TN

HETOBOAN OTOV YEWUETPLKO TOTIO.
http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/6873
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